



DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY

říjen 2011

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

Skřečoňský most je po dvou letech opět průjezdný

Trvalo to skoro dva roky! Od soboty 15. října se opět jezdí přes skřečoňský most v Bohumíně. Oficiálně byl otevřen o den dříve a tuto událost si nenechalo ujít přes dvě stě padesát Bohumiňáků.



"Tolik lidí jsme ještě nikdy při otvírání naší stavby neviděli, většinou přijdou jen ti, kteří se podepsali pod petici," řekl při stáhání pásky náměstek ministra dopravy Ivo Toman.

Podle bohumínského starosty Petra Víchy je otevření mostu důležité nejen pro ulehčení dopravy ve směru od Skřečoně a Karviné na Bohumín, ale je také symbolem úspěšného odporu bohumínských občanů proti nesmyslnému rozhodnutí jeho stavbu v loňském roce zastavit.

"Ještě důležitější je však dokončení dalších rozestavěných dopravních staveb, tedy dálnice D47 do Polska a asi kilometrového přivaděče ze skřečoňského mostu k dálnici.

Teprve pak bude ochráněno centrum Bohumína od zátěže, kterou kvůli jeho absenci způsobují nákladní vozidla. Jinak by byly vládní proklamace boje za lepší ovzduší k ničemu," uvedl Petr Vícha. Stavba mostu sice není hotová do všech detailů, ale je schopna bezpečného

zkušebního provozu. Kompletně dokončen by měl být most v dubnu příštího roku.

S otevřením přivaděče ze skřečoňského mostu na dálnici se počítá v červnu 2012, definitivně dostavěn by měl být o tři měsíce později.

Podle náměstka ministra dopravy Ivo Tomana jsou na dokončení přivaděče peníze. "Předpokládáme, že do poloviny příštího roku by tak měl být přivaděč hotový.

V rozpočtu máme ovšem také vyčleněnu částku na dokončení dálnice D47 z Bohumína ke státní hranici s Polskem. Tam také počítáme, že by měla být dokončena příští rok v dubnu vzhledem k termínu konání Mistrovství Evropy ve fotbale v Polsku," uvedl Toman.

Most si vybojovali lidé

Starý skřečoňský most byl postaven v 60. letech 20. století a byl již na hranici životnosti. Pro dopravu se uzavřel před dvěma lety v listopadu (29. 11. 2009). Uzavírka měla trvat

19 měsíců. Vloni v srpnu však dostavbu mostu dočasně zastavil v rámci úsporných opatření tehdejší ministr Vít Bárta.

Bohumínští se však proti jeho rozhodnutí vzbouřili a za devět dní se pod petici za jeho dostavění podepsalo rovných 10 156 lidí.

Ministr pak po protestech a návštěvě Bohumína stavbu mostu opět povolil. Ta se nakonec protáhla na téměř dva roky.

Nový skřečoňský most je jedním ze tří bohumínských mostů, které převádějí dopravu přes železnici.

Spojuje centrum Bohumína s městskou částí Skřečoň a výpadovkou na Dolní Lutyni, Dětmárovice a Karvinou.

Nový stometrový a 650-ti tunový krasavec má zavěšenou konstrukci. Ta se skládá ze čtyř mohutných pylonů a 56 ocelových prutů.

Jeho investorem je Ředitelství silnic a dálnic. Celkové náklady na výstavbu mostu a jeho přivaděče jsou téměř 870 milionů korun.

Analog končí, od listopadu televize už jen digitálně

Analogové vysílání na Ostravsku po pětadesáti letech končí a pokud si diváci nepořídili televizory s digitálními tunery nebo set-top-boxy, už brzy uvidí pouze zrnění. Česká televize vypne analogové vysílání 31. října, ostatní televize v listopadu, pravděpodobně 11. 11.

Na přechod na digitální televizi měli diváci v našem regionu dostatek času. Určitě se ale stále najdou domácnosti, kde se nákup nové techniky odkládal na poslední chvíli. Ta právě nastala a zbývá poslední měsíc, respektive šest týdnů. Pak na Ostravsku, a samozřejmě také u nás v Dolní Lutyni, zavládne "analogová tma". Lidé, kteří mají klasické starší obrazovky, si musí pořídit tzv. set-top-boxy. Těch je na trhu mnoho a jejich cena začíná na 400 Kč. Na jednu starší televizi je třeba zakoupit jeden přístroj. Zapojení zvládne většina občanů svépomocí.

Digitalizace především umožní kvalitnější příjem obrazu i zvuku a širší programovou nabídku (ČT24, ČT Sport, Nova cinema, Prima Cool a další). Kanály se vysílají v rámci tzv. multiplexů. Multiplex 1 (veřejnoprávní televize) vysílá z Ostravy už dva roky, letos na jaře se nabídka rozšířila i o Multiplexy 2, 3 a 4 (komerční televizní stanice).

Programy v rámci Multiplexů v ČR:

Multiplex 1 ČT 1, ČT 2, ČT 24, ČT 4 Sport (7 stanic Českého rozhlasu)

Multiplex 2 Nova, Prima, Nova Cinema, TV Barandov, Prima COOL

Multiplex 3 Prima Love a Rádio Proglas

Multiplex 4 ČT 1 HD, Nova HD

Ostravský vysílač v Hošťálkovicích má dostatečný výkon a s příjmem české digitální televize by neměl být v naší obci větší problém. V místech velmi patného signálu je možné využít formy satelitního přijímače. V tomto případě doporučujeme zavolat odbornou firmu, která signál proměří a navrhne vhodné řešení.

V případě jakýchkoliv problémů s příjmem digitálního vysílání se mohou diváci obrátit na bezplatnou telefonní linku 800 906 030. Informace najdou také na webových stránkách www.digitálně.tv.

Polsko přechází rovněž na digitál

V Dolní Lutyni a v pohraničí obecně mají diváci jednu výhodu, mohou sledovat také televizi polskou. I stanice našich severních sousedů už vysílají digitálně a tak je možné této situaci využít stejně jako tomu bylo u analogu. Se standardním anténním vybavením je možné naladit vysílání ze dvou polských vysílačů: Wisła-Skrzyczne a Katowice, modernější Kosztowy. Polsko však Multiplexy vysílá v novějším kompresním formátu MPEG-4. Ten umožní vysílat větší počet programů ve srovnatelné kvalitě MPEG-2, který se používá pro

pozemní vysílání v České republice. Diváci si budou muset pro příjem polského digitálního vysílání pořídit tzv. set-top-box či televizi s podporou formátu MPEG-4.

Nákup techniky s MPEG-4 se vyplatí nejen kvůli polským stanicím. Už nyní totiž ve vysokém rozlišení šíří Multiplex 4 (ČT HD, Nova HD) vysílač v ulici 1. máje v Ostravě. Současně prodávaná technika nemá s podporou obou formátů MPEG-2 a MPEG-4 problém.

DIGITÁLNÍ VYSÍLÁNÍ V POLSKU

Vysílač	Multiplex (MUX)	Kanál
Wisła-Skrzyczne	MUX 1	62
Wisła-Skrzyczne	MUX 2	38
Katowice-Kosztowy	MUX 2	49
Katowice-Kosztowy	MUX 3	51

27. 10. 2011

Programy v rámci multiplexů v Polsku:

MUX 1 - TVP1, TVP2, TVP INFO Katowice, Eska TV, U-TV, ATM Rozrywka, Polo TV.

MUX 2 - Polsat, TVN, TVN7, TV4, TV Puls, TV6, Polsat Sport News.

MUX 3 - TVP1, TVP2, TVP INFO Katowice, TVP Kultura, TVP Historia.

Přivítali jsme nejmenší občánky



Dne 8.10.2011 jsme přivítali 12 nových občánků Dolní Lutyně, jsou to: Nela Zapletalová, Tobiáš Běleš, Veronika Dymaszová, Jan Opolka, Jiří Orszulík, Filip Czanik...



...a Tereza Žylová, Karolína Kiková, Václav Wnętrzak, Alex Oršulík, Michal Adamczyk, Anna Nowaková

KRÁTCE

Obec získala další dotaci

Dobrá zpráva pro obec dorazila v uplynulém měsíci z Regionální rady Moravskoslezského kraje. Obec Dolní Lutyně uspěla s projektem "Revitalizace území bývalého koupaliště", který dosáhl 84,87 bodů a splnil tak všechny náležitosti pro přiznání dotace. Bližší podrobnosti o projektu se dočtete v příštím čísle našich novin.

Obecní úřad se bude opravovat

Po dlouhých projekčních přípravách se v nejbližších dnech začne s opravami vnitřních prostor obecního úřadu. Jedná se především o úpravu chodby, výměnu dveří, instalaci nového informačního systému a řadu prací, které s tím souvisejí. Po dobu rekonstrukce prosíme občany o toleranci a pochopení. Aktuální informace budou vyvěšeny na úřední desce. Děkujeme za pochopení.

Také letos vyjde obecní kalendář

Jestli si chcete koupit stolní kalendář, tak možná vyčkejte. Obec také letos připravuje vydání obecního kalendáře, který by měl informovat občany o důležitých kontaktech, termínech svozů komunálního odpadu a zajímavých akcích. Kalendář by měl být distribuován zdarma v průběhu měsíce prosince.

Revitalizace bytových domů v Dolní Lutyni

Rozhodnutí, zda rekonstruovat či zásadním způsobem modernizovat své bydlení, je pro každého vlastníka nemovitosti nelehké a svým způsobem i zásadní rozhodnutí. Je-li vlastník nemovitosti jedinec popř. rodina, a rozhoduje se investovat do svého bydlení, ví, že se mu tato investice do budoucna vrátí. A proto jeho rozhodování je o něco snazší.

Je-li však vlastníkem nemovitosti bytové družstvo, musí toto rozhodnutí přenést na bedra nájemníků a ti se musí rozhodnout, zda chtějí mít do budoucna moderní a energeticky méně náročné bydlení, či eventuálně zakonzervují stávající stav a budou realizovat pouze nejnutenější dílčí opravy. A můžete mi věřit, že toto rozhodnutí je velmi složité.

Rozhoduje-li se jedinec, veškerou odpovědnost bere na sebe a může si v podstatě sám rozhodnout, co a jakým způsobem bude na jeho nemovitosti realizováno, a jak bude do budoucna jeho dům vypadat. Pokud se však má domluvit jedenáct nájemníků, jak má vypadat jejich budoucí společné bydlení, je toto vždy výsledkem vášnivých diskuzí a velkých kompromisů. Nelze se rozhodnout ze dne na den, je potřeba zvážit spoustu zásadních skutečností a pečlivě si naplánovat jakým směrem a způsobem se budoucí revitalizace bude ubírat a hlavně, kolik to bude stát a zda si to v budoucnu nájemníci budou moci dovolit.

Naše pozice byla o něco jednodušší v tom, že již v této době byla dokončena oprava prvního bytového domu č. 1172 a my měli možnost čerpat z jejich zkušeností a také se poučit z jejich chyb. Dá se říct, že zásadní roli v našem rozhodování hrála skutečnost, že na základě návrhu bytového družstva jsme jeho prostřednictvím mohli požádat o dotaci "Zelená úsporám" z programu Státního fondu životního prostředí, a to nejen na energetické úspory na nemovitosti, ale i na solární ohřev teplé vody pro každý bytový dům. Tato výše mohla činit až 55% uznatelných nákladů z dané revitalizace.

Celá historie pro nás začala už dva roky před samotným započítáním prací, kdy nám ze strany Stavebního bytového družstva Havířov (dále jen SBD) byl předložen návrh na revitalizaci našeho bytového domu. Na základě souhlasného stanoviska nájemníků, byla zpracována



a předložena projektová dokumentace a rozpočet samotné revitalizace.

Už první setkání s projektantem a zástupci stavebního a investičního odboru SBD s nájemníky bylo poměrně bouřlivé a z naší strany bylo k projektu vzneseno mnoho zásadních připomínek. Některé bylo možno zapracovat do projektu, jiné byly odmítnuty pro jejich těžkou realizovatelnost a vysokou finanční náročnost. Po dopracování a finalizaci projektu proběhlo setkání představitelů domovní samosprávy s představiteli bytového družstva, kde jsme se mohli vyjádřit k výběru firem, které budou osloveny v rámci výběrového řízení. I když naše volba nemohla být úplně svobodná, protože bylo vybíráno z firem, se kterými mělo SBD uzavřenu smlouvu a které měly příslušná oprávnění a reference. Na základě předložených nabídek jednotlivými firmami bylo realizováno tzv. otevírání obálek a následně proběhlo samotné výběrové řízení. Tento proces trval přibližně tři čtvrtě roku a teprve na podzim 2010 byly zahájeny stavební práce. Naštěstí nám počasí přálo a ještě před zimou byla vyměněna všechna okna a zatepleny dvě

venkovní strany nemovitosti. V zimě pak měly pokračovat práce ve vnitřních prostorách našeho domu. Bohužel však se dva měsíce nic nedělo a až na základě našich stížností se věci daly v únoru 2011 opět do pohybu.

Tak jak už to bývá při všech podobných akcích, neobešla se ani naše revitalizace bez "porodních bolestí", kdy ve spolupráci se stavebním dozorem, SBD Havířov a stavební firmou bylo nutno překonat "iks" problémů, zádrhelů a připomínek, avšak v polovině června 2011 jsme konečně dospěli do zdárného cíle. Výsledek našeho společného úsilí si můžete zhodnotit sami, ale já jsem osobně přesvědčen, že se celková přestavba povedla. Svědčí o tom i bezproblémové kolaudační rozhodnutí v srpnu letošního roku.

Jediné co nám ještě přidělavá vrásky na čele, je poměrně zdoluhavý a administrativně velmi náročný proces na SFŽP, který se týká vyřízení dotace "Zelená úsporám". S tímto procesem nám ale značně pomáhá investiční odbor SBD Havířov. Tak nám držte palce, ať to do konce roku zvládneme vyřídit.

Jan Wolf, nájemník č.1168, Dolní Lutyně

Rybářský kroužek hledá nové zájemce

Český rybářský svaz MO Bohumín ve spolupráci s Domem dětí a mládeže v Bohumíně nabízí mladým zájemcům o rybaření rybářský kroužek pro děti a mládež školního věku od 6 do 15 let pod názvem Racek Bohumín.

V tomto rybářském kroužku se děti a mládež dozvědí mnoho o rybách a jejich životě, o rostlinách a živočišných žijících kolem vody, o taxonu a společenství vodních biotopů. Poznají plno kamarádů s podobnými zájmy. Získají znalost o životě v přírodě, utvoří si správný náhled na ekologii a rybářství. Naučí se rybářské dovednosti mnoha směrů, získají přehled o rybářských zákonech a předpisech, naučí se rybolovnou techniku a poznají rybolovné revíry v našem kraji.

Informace o životě tohoto kroužku a přihlášku lze získat na Českém rybářském svazu MO Bohumín se sídlem v Bohumíně, v ulici Rolnická čp. 3 nebo v DDM v Bohumíně v ulici Janáčkova 715, nebo také na

každé základní škole, kterou dítě navštěvuje.

Schůzky rybářského kroužku jsou organizovány podle podmínek tak, aby byly neoptimálnější k provádění výuce a jsou organizovány na školách, které mají v blízkosti vodní plochy. Pro děti z Rychvaldu, Dolní Lutyně a okolí: jsou schůzky každé úterý od 13 do 17 hodin. Na Základní škole A. Jiráskova v Dolní Lutyni ul. Komenského 1000, sraz dětí je v přízemí na audiosále. Praxe probíhá na rybníce Farský, který je vzdálen 500m od školy.

Bližší informace je možné zjistit na internetu a to na webových stránkách <http://www.racekbohumin.estranky.cz>. Zájemci se mohou přihlásit také na místě schůzek, nebo přímo u vedoucího tohoto kroužku pana Vladimíra Kolomazníka na telefonu 596 013 046, mobil:604 875 607 a nebo po internetu na e-mailové adrese : kolomaznik.vladimir@home-city.cz

Neradská škola hýří nejrůznějšími aktivitami

Kterak se ze základní školy stalo centrum mnohých aktivit.

Osobně si pamatuji a také jsem zažila Základní školu v Neradě, když se zde ještě vyučovalo v takzvaných dvojtřídkách.

Nyní, co se školství týče, zde zůstala zachována pouze mateřská škola.

Nicméně prostory nezůstaly nevyužity. Touto cestou bych vám, milým čtenářům, ráda doporučovala o množství aktivit, které se zde konají.

Pro děti od 4 do 12 let je zde taneční soubor Berušky pod vedením slečny Petry Šostokové, jeho webové stránky jsou <http://www.beruscinytanecky.estranky.cz>. Pro tvořivé děti je zde kroužek Šikulky pod vedením Terezie Kantorové.

Dále je zde také speciální kondiční cvičení, které pracuje s prvky latinsko-amerických tanců.

Do toho je namícháno trochu aerobiku, scénického tance a country. Také pod vedením Petry Šostokové.

Celý týden od 18:00 do 19:20 se v tělocvičně vyučuje bojovému umění pod vedením Pavla Trošáka (v úterky a čtvrtky jsou tréninky pro děti).

Z dalších aktivit můžeme vyjmenovat také Hathajógu pod vedením Marcely Šopové, Power jógu opět pod vedením Pavla Trošáka, kalanetiku pod vedením Terezie



Kantorové a další.

Jestliže vás některá z aktivit zaujala, veškeré informace o časovém rozvržení kurzů

a kontakty naleznete na webové stránce: <http://www.nerad.estranky.cz>.

Kristýna Mžuková

Nové elektronické občanky

Od 1. ledna 2012 budou vydávány nové typy občanských průkazů se strojově čitelnými údaji a občanské průkazy se strojově čitelnými údaji a s kontaktním elektronickým čipem (dále jen "e-OP")

V praxi to znamená, že občanské průkazy se již nebudou vyřizovat na zdejším obecním úřadě, ale na příslušném úřadě s rozšířenou působností (nyní je to MěÚ Orlová, v případě, že bude schválena změna příslušnosti obce Dolní Lutyně k Bohumínu - to bude MěÚ Bohumín).

Součástí podání žádosti o vydání e-OP bude pořízení podoby občana a jeho podpisu. Občan tedy nebude předkládat fotografii ani vyplněný tiskopis. Z tohoto důvodu se bude muset občan dostavit na úřad osobně!

Pokud dlouhodobé závažné zdravotní důvody neumožní občanovi dostavit se osobně, bude nutné využít mobilních pracovišť, kterých však bude pouze omezený počet. Nebude tedy možné vyhovět neprodleně požadavkům obcí, které o zapůjčení mobilních pracovišť budou žádat a tím i občanů.

Obračujeme se zejména na rodinné příslušníky občanů, kteří jsou imobilní či mají jiné závažné zdravotní problémy, pro které by se nemohli dostavit ve věci vystavení nového OP na úřad, aby ověřili platnost jejich občanských průkazů. U těch, kterým bude končit platnost občanského průkazu v I. pololetí 2012, příp. v průběhu roku 2012, doporučujeme si takový OP vyměnit nejpozději do 30. listopadu 2011. Předjedete tak případným problémům z důvodu neplatnosti stávajícího OP.

Přestože budou od roku 2012 vydávány nové typy OP, stávající občanské průkazy zůstávají v platnosti, a to doby uvedené v těchto dokladech (příklad: pokud je OP vydaný v roce 2004 a dobu platnosti má vyznačenou 2014, není potřeba takový OP měnit v roce 2012, ale až v roce 2014).

Žádost o nový OP si můžete podat na Obecním úřadě v Dolní Lutyni, kancelář č. 7, úřední hodiny pondělí a středa, od 8 - 12 a 13 - 17 hodin, v případě potřeby i v jiný den po vzájemné dohodě.

V případě dotazů se můžete informovat na OÚ Dolní Lutyně tel. č. 552 301 297 - p. Vozárová **Jarmila Vozárová, úsek vnitřních věcí**

Przedszkolacy z Lutyni Dolnej poznają dary jesieni...



Nadeszła piękna kolorowa jesień, a wraz z nią wiele pomysłów na ciekawe i urozmaicone zajęcia w przedszkolu.

W minionym tygodniu rozpoczęliśmy pracę z blokiem tematycznym: „Teraz, kiedy jesteśmy razem, poznajemy dary jesieni”. Dzieci przyniosły do przedszkola m.in. owoce i warzywa, z których wspólnie robiliśmy sok oraz sałatkę owocową. Po takich zajęciach każde dziecko pamięta o tym, że „kto chce być silny i zdrowy jak ryba, musi owoce jeść i warzywa!” Jesienne dary są doskonałą inspiracją do twórczości plastycznej dzieci. Oprócz tradycyjnych „Kasztanowych ludzików”, bardzo ciekawym doświadczeniem było robienie przez dzieci grzybków oraz drzew owocowych.

Magdalena Majzner

Klub Młodych świętuje: Ma czterdzieści lat

Z inicjatywy paru młodych pezetkaowców zrodził się przed 40 laty w Lutyni Dolnej Klub Młodych. Młodzież spotykała się regularnie w piątki w świetlicy na poddaszu małego budynku szkolnego.



Organizowała tematyczne imprezy, wycieczki, turnieje sportowe, zabawy sylwestrowe, śmiergustówki. Z okazji jubileuszu zarząd MK PZKO zaprosił byłych i obecnych klubowiczów na uroczyste spotkanie w piątek 14 października do dużej sali Domu Kultury. Spotkanie zagał mini-recital gitarowy zaproszonego gościa, Tadeusza Kondziołki, który własnymi utworami zachwyił wszystkich obecnych i stworzył wyjątkowy klimat.

Miła niespodzianką i prezentem od Tadeusza i Dawida Bijoków była wspomnieniowa prezentacja zdjęć, ukazująca ciekawe momenty z działalności klubowej, wspólne wycieczki, wczasy, zabawy sylwestrowe, bale i festyny. Były to dla wielu z nas najmiłsze chwile w życiu - mówiła po prezentacji jedna z uczestniczek spotkania. "Wtedy żyliśmy sobie beztrósko i razem spędzaliśmy czas. Wtedy rodziły się przyjaźnie, a nawet miłości."

Organizatorzy zadbali, aby nie brakowało atrakcji. Były pyszne kanapki, ciastko, napoje. Były skromne upominki, wspólne zabawy, konkursy.

Po części oficjalnej organizatorzy zaprosili kluby młodych obwodu orłowskiego i bogumińskiego do wspólnej Dyskoteki Pokoleń, jednak zjawili się tylko dawni klubowicze z Bogumina i Zabłocia.

Maria Sztwiernia

KRÁTCE

Upozornění k odstranění a okleštění stromoví a jiných porostů

Ve smyslu ust. § 25 odst. 3 písm.g) zákona č. 458/2000 Sb., v platném znění, si dovoluujeme požádat vlastníky a uživatele dotčených pozemků o odstranění a okleštění stromoví a jiných porostů ohrožujících bezpečně a spolehlivě provozování zařízení distribuční soustavy v majetku společnosti ČEZ Distribuce, a.s. Zásah provedte v období vegetačního klidu do 15. listopadu tohoto roku.

Zásah provedte tak, aby byla zachována níže uvedená nejmenší vzdálenost větví stromů a jiných porostů od nadzemního vedení takto:

- u nízkého napětí nn do AC 1 kV 2 m
- u vysokého napětí vn nad AC 1 kV do AC 45 kV 2,5 m
- u velmi vysokého napětí vvn nad AC 45

kV do AC 110 kV 4,5 m
Společnost ČEZ Distribuce a.s.

Chystá se sbírka

Místní organizace KDU - ČSL Dolní Lutyně oznamuje, že se dne 5. listopadu 2011 v době od 8.00 - 10,30 hodin pořádá v budově Farního úřadu v Dolní Lutyni sběr šatstva a obuvi pro Charitní šatník v Bohumíně. Prosíme o věci plně funkční, čisté a vzhledově přijatelné pro použití. Sbíráme dámské a pánské oblečení i obuv, zimní kabáty, bundy větrovky, svetry košile, trička, mikiny, halenky, kalhoty, rifle, sukně, tepláky. Potýkáme se s velkým nedostatkem veškerého dětského oblečení, dámského i pánského spodního prádla, pánských i dámských ponožek i dětské obuvi. Nepřijímáme kožichy, pánské obleky, ošacení z krimpenu, diolenu a ze starých umělých vláken. Vybrané ošacení a obuv jsou určeny pro potřeby Charitního šatníku v Bohumíně, který slouží sociálně slabým rodinám, vícedět-

ným rodinám, osobám bez příštěší, lidem v krizi. Šatník spolupracuje se středisky humanitární pomoci v rámci celé České republiky a pomáhá také s humanitární pomocí na Ukrajině. Všem dárcům upřímně děkujeme!

Školička bruslení

Krasobruslařský klub Orlová přijímá celoročně nové členy. Ideální adepti jsou dívky a chlapci ve věku od 4 do 8 let (v případě staršího či mladšího dítěte posoudíme osobně). Tréninky probíhají dvakrát týdně na ledě a jednou týdně v tělocvičně pohybová příprava (balet, tanec, aerobic, gymnastika). Hodiny probíhají pod vedením kvalifikovaných trenérů na zimním stadionu v Orlové. První lekce začaly 13. září (16.15 - 17.15 hodin). Vždy každé úterý 16.15 - 17.15 hodin. Školička bruslení se platí měsíčně (550 korun). Bližší informace a přihlášky: kkorlova@seznam.cz, 732 866 409, www.kkorlova.ic.cz

Sběr nebezpečného odpadu

Sběr nebezpečného odpadu v obci proběhne v sobotu 29. října 2011.

Odpady budou převzaty pouze od občanů, nikoliv firem!

Odevzdat můžete následující nebezpečný odpad:

- televizory, monitory, ledničky, autobaterie, zářivky, monočlánky
- barvy, ředidla, lepidla, rozpouštědla, postřiky, hnojiva, obaly od těchto chemikálií, staré léky
- vyjetý motorový olej, maziva, zbytky tuků, olejové filtry, textil znečištěný olejem, tonery, fotochemický odpad a pneumatiky (bez disků!!!)

Upozorňujeme občany, aby nevozili:

- veškerý kovový šrot (plechy, pletivo, pračky, sporáky apod.), tento odpad patří do sběren vykupujících kovy
- nebezpečné stavební odpady (eternit a podobně). Každý stavebník je povinen tyto odpady

zlikvidovat v souladu se zákonem a to na vlastní náklady

- duše a pláště z jízdních kol a motocyklů (tyto patří do kontejnerů ve dvoře OÚ)

Rozpis sběrných stanovišť:

- střed obce, před pekárnou

8:00 - 8:30

- zastávka Zbytecká

8:35 - 8:45

- ulice Mezi cestami (1. křižovatka od lesa Borek)

8:50 - 9:05

- Nerad, kolonie (u septiku)

9:10 - 9:25

- Věřňovice, autobusová zastávka

9:30 - 10:15

- Nerad, vjezd ke svářečské škole

10:20 - 10:35

- Nerad, hasičská zbrojnice

10:40 - 11:05

- Nerad, školka

11:50 - 12:05

- Výšina, bývalá zastávka DPMO

12:10 - 12:30

- parkoviště naproti bývalému koupališti

12:35 - 12:55

- 3D-wood Ivo Durčák (bývalé kamenictví)

13:00 - 13:20

- kolonie Zbytky (autobusová zastávka)

13:25 - 13:40

- restaurace "U Jardy"

13:45 - 14:00

Žádáme občany, aby své odpady neshromažďovali na jednotlivých zastávkách předem, ale aby počkali na příjezd vozidla a nebezpečný odpad pomohli naložit. Jelikož je nutné dodržovat jízdní řád, žádáme o dochvilnost.

Za případné zpoždění týkající se příjezdu soupravy na jednotlivá stanoviště se předem omlouváme a děkujeme za pochopení.

Martina Handzlová,
životní prostředí OÚ

Třídíme odpady, proto nás zajímá:

Blíží se zima, určitě se najde někdo, kdo bude topit vším možným a znepříjemňovat ostatním život. Doufejme, že těch nezodpovědných zase ubude a tak jen pro jistotu uvádíme nejčastější dotazy, které se vyskytují.

Je možné, že třídíme zbytečně, protože po svozu "stejně zase všechno skončí na jedné hromadě"?

Nikoli, po roztřídění už se jednotlivé materiály nikdy nemíchají dohromady. V dnešní době, kdy se za každou uloženou tunu odpadů na skládkách platí, nemá nikdo zájem sesypávat odpady dohromady. V České republice je dostatek zpracovatelů, kteří vyřídí odpad nadále zpracovávají ať na druhotnou surovinu, se kterou se dále obchoduje, nebo na hotové výrobky, se kterými se v běžném životě setkáváme.

Je třeba před vhozením do kontejneru nebo pytle odstranit z PET lahve víčko a etiketu?

PET láhve můžete do kontejneru či pytle vhadzovat s etiketou i s víčkem. Obojí bude při dalším zpracování automaticky odděleno. PET láhve sešlápnete, nasadíte víčko a to již neutažujete!!! Nesešlápnuté láhve jsou objemné a tím zdražují přepravu, komplikují manipulaci a recyklace se tak stává nákladnější.

Musím před vhozením do kontejneru (pytle) kelímky od jogurtů a jiných potravin důkladně vymývat?

Drobné znečištění obalů nevádí. Stačí tedy, když potraviny důkladně dojíte nebo z kelímku pořádně vyškábnete. Ale je lepší je lehce vypláchnout vlažnou vodou, protože při delším skladování doma, by mohly být cítit. Navíc mastné obaly či obaly se

zbytky potravin omezují následnou recyklaci.

Musím sešlápávat PET lahve a nápojový karton před vyříděním?

Sešlápávání, mačkání a kroucení těchto odpadů je velmi vhodné jak pro skladování, tak i následnou přepravu. Takto zmenšených odpadů se do kontejneru nebo pytlů vejde cca 4x více. Sníží se tak přepravní náklady. Zároveň doporučujeme vyhnout se lisům na PET lahve - jimi slisované lahve dělají problémy v dalším zpracování.

Patří do tříděného odpadu plastové obaly od kosmetiky?

V tomto případě se nejedná o žádné nebezpečné látky, stačí tedy, když zbytky kosmetických přípravků jako jsou mýdla, šampony, krémy zcela spotřebujete. Do kontejneru nebo pytle na tříděný odpad pak můžete klidně prázdné obaly vhodit.

Co je pravdy na tom, že papírový obal od vajčiček nepatří do modrého pytle na tříděný papír?

Obal od vajčiček je vyrobený z nejméně kvalitních papírových vláken. Jeho další zpracování je velmi problematické, a proto je opravdu lepší ho vhodit do směšného odpadu (popelnice).

Je nutné odstraňovat z časopisů a jiných dokumentů před vyříděním kancelářské svorky?

Svorky není třeba odstraňovat. Při dalším zpracování papíru v papírnách jsou při rozvláknění a následném několikastupňovém třídění odloučeny.

Mohu do modrého pytle na vyříděný papír vhadzovat skartovaný papír?

Do modrého pytle vhadzujete skartovaný papír stejně

jako každý jiný papír, který není mokrá, mastný nebo jinak znečištěný. Tím se myslí i biologické nečistoty.

Musím před vhozením do pytle na papír z dopisních obálek vytrhnout fóliové okénko?

Do pytle na papír můžete vhadzovat obálky celé. Během dalšího zpracování papíru v papírnách a následném několikastupňovém třídění jsou folie odloučeny. Pokud však vyhazujete obálku s ochrannou bublinkovou fólií, tak tu je potřeba odstranit.

Do které nádoby mám třídít krabice od džusů a mléka?

V naší obci probíhá sběr nápojového kartonu společně s plasty. Odkládejte tedy krabice od mléka a od džusů do žlutých pytlů nebo žlutých kontejnerů.

Je nutné před vyříděním nápojového kartonu odtrhnout umělohmotný uzávěr?

Není to nutné, prázdný karton pouze vypláchněte vodou, stlačte a s víčkem uložte do žlutého pytle či žlutého kontejneru společně s vyříděnými plasty.

A na závěr jedna perlička přímo z obce. U kontejneru na sklo v centru zastavilo auto a pán začal do jeho útrobu házet jeden starý kompot za druhým, včetně obsahu. Že se sklenice rozbily a obsah se vylil, nemusíme vysvětlovat ani malým dětem. Že by dotyčný pokračoval pořád dál je jasné nebyť jednoho občana, který se do něho pořádně pustil a činnost přerušil. Velmi mu děkujeme a vážíme si jeho reakce. Ostatní bychom rádi požádali, aby k takovým projevům jen nepřihlíželi.

Martina Handzlová, životní prostředí OÚ

Společenská kronika

Pan

Miloslav ABSOLON

oslavil v rodinném kruhu a se svými přáteli významné životní jubileum. Do dalších let mu hodně radosti, zdraví, štěstí a rodinné pohody přeje manželka Drahuše a přátelé.

Děkuji touto cestou Obecnímu úřadu a SPOZu v Dolní Lutyni za milou návštěvu u příležitosti pětapadesáti let našeho společného života a mých osmdesátých narozenin.

Manželé Marie a Václav Vokůrkovi



*Tvé oči se zavřely
a tvé srdce přestalo bít.
Vzpomínky na Tebe
však budou s námi žít.*

Dne 14. října jsme vzpomněli 4. smutné výročí úmrtí paní

Apolonie BAJGAROVÉ.

S láskou a úctou vzpomínají manžel a syn.

Stín smrti

*pokryl drahé čelo
a zahnal velkou touhu žít
a srdce předobré,
i když chtělo, utichlo
a přestalo navždy bít.
Tvůj hlas se ztratil,
Tvůj úsměv vítr vzal
a nám velkou bolest v srdcích zanechal.
Kráčeli jsme životem v radosti a bolu,
v těžkých zkouškách života
vždy jsme byli spolu.*



Dne 15. října 2011 by se dožil 58 let pan

Josef HARWOT

a zároveň 6. listopadu 2011 vzpomene 2. výročí jeho úmrtí.

S láskou vzpomíná manželka, syn Patrik s Radkou a dcera Táňa s rodinou.

Dne 31. října 2011 by se dožil 80 let můj manžel pan



Evžen KOZIEL.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Děkuje manželka Danuše a syn Libor s rodinou.



*Odešla... jediná na světě
jež nikdy nezradí,
na ni nám zůstanou
nejlepší vzpomínky.
Ta bytost nejdražší,
to byla maminka.*

Dne 30. října 2011 vzpomene 1. smutné výročí úmrtí paní

Jiřiny KRŮLOVÉ.

S bolestí v srdci stále vzpomínají dcera Jindřiška s manželem, vnučky Jindřiška s manželem, Mirka a rodina Opolkova.

*Čas ubíhá a nevrací, co vzal. Jen láska,
úcta a vzpomínky v srdcích zůstávají...*

Dne 1. listopadu 2011 uplyne rok, kdy nás navždy opustila paní

Dáša KOCUROVÁ.

Nikdy nezapomene manžel a dcery s rodinami.



Děkuji touto cestou všem příbuzným, přátelům, známým a sousedům za projevy soustrasti a květinové dary při posledním rozloučení s panem

Pepíkem CIELEPOU.

Za celou zarmoucenou rodinu manželka Helena.

Rozloučili jsme se

Rozloučili jsme se s našimi spoluobčany:

Oldřich Matloch, Benjamin Sosna

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

Výročí

V měsíci září oslavili 80., 85. a 90. narozeniny:

80 let - Miloslav Absolon, Alfréd Popiolek, Václav Vokůrka

85 let - Emilie Pietrová, Helena Trošáková

90 let - Štěpánka Lukšová

Všem oslavencům přejeme co nejvíce zdraví, štěstí a osobní pohody.

Krásné výročí zlaté svatby dne 24. září 2011 oslavili manželé Josef a Jindřiška Vodákoví z Dolní Lutyně.

Přejeme jim ještě mnoho společně prožitých let ve zdraví a rodinné pohodě.

KRÁTCE

Burza oblečení

Český svaz žen pořádá v sále Kulturního domu v Dolní Lutyni Podzimní burzu dětského odívání, sportovních potřeb a hraček. Úterý 25.10. 2011, sběr 8.00 - 17.00 hodin, prodej 12.00 - 17.00 hodin, středa 26.10. 2011, prodej 8.00 - 15.00 hodin, vyúčtování 15.00 - 17.00 hodin.

Western bude

Osvětová beseda v Dolní Lutyni a westernové setkání Pedro and Bandidas zvou širokou veřejnost na první country bál, který se uskuteční v sobotu 19. listopadu od 19 hodin v sále Kulturního domu v Dolní Lutyni. K poslechu a tanci hraje skupina Kentaur. Stylové oblečení vítáno, pestrý westernový program zajištěn. Vstupné 120 korun v předprodeji v KD, ke vstupence je možno dokoupit večeři.

Vepřové hody

Český zahrádkářský svaz v Dolní Lutyni pořádá pro širokou veřejnost tradiční vepřové hody v sobotu 19. listopadu 2011 v areálu Jiřinky. Tradiční super domácí kuchyně, bohaté občerstvení, vše za lidové ceny. K dobré pohodě hraje již osvědčená karvinská skupina Antico duo. Vstupné pouhých 80 korun. Vstupenky v prodeji při vstupu.

Svět piva a vše kolem něj

Zveme na výstavu všechny milovníky zlatého moku s ochutnávkou, občerstvením a pohoštěním. A to od pátku 28. až 30. října od 10 hodin v domě PZKO ve Věřňovicích. Srdečně Vás zvou věřňovičtí důchodci.

Divoké kočky

Osvětová beseda v Dolní Lutyni pro velký zájem opět pořádá vystoupení skupiny DIVOKÉ KOČKY a jejich excelentní dvouhodinové travesti show ČARO-DĚJKA, které se uskuteční v sále Kulturního domu v Dolní Lutyni ve středu 30. 11. 2011 v 18.30 hodin. Jednotné vstupné je 180 korun.

Vepřové hody

Klub seniorů v Dolní Lutyni zve své příznivce na tradiční vepřové hody, které se konají v pátek 11. listopadu 2011 v 17.00 hodin v sále Kulturního domu v Dolní Lutyni. Hudba a občerstvení zajištěno. Na Vaši návštěvu se těší pořadatelé.

Fotbalisté Sokola neskutečně válí

Patnáct bodů z šesti zápasů, dvě vítězství venku a pětadvacet gólů. To je bilance fotbalistů Sokola Dolní Lutyně v posledních zápasech ligového podzimu.

TJ Sokol Dolní Lutyně - Dobruška 4:2 (2:0)

Utkání proti nováčkovi soutěže jsme začali ve velkém stylu a již v 1. minutě jsme se dostali do vedení 1:0 po brance Malíka po přihrávce Posla. V další šanci se objevil Twrdý, ale střelil vedle. Ve 13. minutě zvýšil Vanečko na 2:0, když brankářem vyraženou střelu Huňáře zpracoval Posel a nahrál před branku Vanečkovi, který se nemýlil. V dalším průběhu prvního poločasu jsme měli převahu a vytvářeli si šance, které jsme bohužel zahazovali jak na běžícím pásu (Twrdý, Posel, Vanečko).

I druhý poločas jsme začali vstřelenou brankou, kdy po střele Szkyty brankář míč pouze vyrazil před sebe, kde stál Vanečko a ten se v takových situacích nemýlí - 3:0. Po této brance jsme úplně vypadli z tempa a soupeř nás po hrubých chybách dokázal dvakrát potrestat. Za stavu 3:2 se ale v 62. minutě se štěstím prosadil Havlásek po přihrávce Vanečka upravil na konečných 4:2.

Branky: Vanečko 2, Malík, Havlásek

Sokol Hrádek - TJ Sokol Dolní Lutyně 4:2 (3:0)

Zbytečná, ale zasloužená porážka nás potkala v 5. kole na hřišti Sokola Hrádek. Od úvodních minut jsme zaostávali a nebyli schopni se vypořádat s nakopávanými míči domácích. Ani brankář Jurko neměl svůj den a nejméně dva góly padají na jeho vrub. Již v 7. minutě jsme inkasovali první branku, kdy se k přímému kopu zhruba ze 17 metrů postavil domácí hráč a chytře obstřelil zeď a špatně postaveného brankáře. V 9. minutě jsme prohrávali již o dvě branky, když se po chybě obrany dostali domácí k míči na levé straně hřiště a přesnou přihrávkou před naši branku, kde stál osamocený hráč domácího celku, který doklepl míč do prázdné branky.

Hosté nebyli schopni vůbec ničeho, a tak do poločasu inkasovali potřetí.

Po bouři v kabině šli hosté do druhého poločasu s cílem zkoušet zvrátit nepříznivý výsledek. Po změně stylu hry se jim podařilo výsledek zkorigovat na 2:3, ale poslední slovo měli v 85. minutě domácí, kteří pečtili výsledek na 4:2.

Branky: Kudlík, Posel

1.FK Spartak Jablunkov - TJ Sokol Dolní Lutyně 0:2 (0:1)

Druhé utkání za sebou na hřišti hostů vyznělo pro hráče Sokola lépe. V Jablunkově se ve 23. minutě ujali vedení po sólu Kudlíka, který byl v pokutovém území faulován a rozhodčí nařídil pokutový kop. Míč si postavil Posel a s přehledem proměnil.

Do druhého poločasu jsme šli s cílem nikam se



nehnat a čekat na rychlé brejky. V 63. minutě se vydal dopředu stoper Čief. Nahrál Havláskovi, který šel sám na gólmána. Ten jeho pokus vyrazil před sebe, kde dorážel Posel a trefil tyč. Odražený míč však našel Havlásek a prostřelil houštinu domácích obránců na brankové čáře 0:2.

Branky: Posel z penalty, Havlásek

TJ Sokol Dolní Lutyně - TJ Sokol Hnojník 11:0 (3:0)

K tomuto utkání je zbytečné cokoliv psát, výsledek hovoří za vše. Zápas jsme zvládli na výbornou, i když rozjezd nebyl takový, jaký bychom si přáli. V prvním poločase nic nenasvědčovalo výsledku, který byl na konci utkání. Hosté nehráli špatně, ale naše obrana jim nedovolila téměř nic.

Kanonáda začala ve 14. minutě, kdy se po centru Posla prosadil na zadní tyči Szkuta - 1:0. Dál jsme si vytvářeli šance, ale proměňování, to je naše slabina. Hosté naši branku skoro vůbec neohrozili, poněvadž obrana fungovala na sto procent.

Druhý poločas - to byl brankostroj jediného hráče domácích Tomáše Havláška, který vstřelil odevzdanému soupeři osm branek.

Branky: Havlásek 9, Posel, Szkuta

TJ Sokol Nýdek - TJ Sokol Dolní Lutyně 2:4 (1:1)

Věděli jsme, že nás v Nýdku nečeká lehký zápas, a proto jsme od začátku utkání chtěli hrát na jistotu a vyrážet do rychlých brejků. Domáci hned v úvodu spálili dvě šance a do vedení šli po chybě domácí obrany v 7. minutě hosté. Domáci vyrovnali ve 13. minutě po zmatcích v našem pokutovém území.

Do druhého poločasu jsme šli s cílem zatlačit domácí a vstřelit nějakou branku. Celý druhý poločas jsme domácí hráče přehrávali a vytvářeli si

šance. V 59. minutě byl v pokutovém území faulovaný Havlásek a Posel nedal domácímu brankáři šanci - 1:2. V 71. minutě to zkoušeli domácí z dálky, ale Jurko střelu do šibenice vyrazil. Domáci srovnali o minutu později, ovšem hned po rozehraní se k míči dostal hostující kapitán Čief a předvedl neskutečné sólo z vlastní poloviny. Prošel až do pokutového území domácích, přestože byl faulován, stačil ještě v pádu prostřelit domácího brankáře - opět jsme vedli. Výhru hostů potvrdil v 89. minutě Štefanka, jemuž přihrával před prázdnou branku Havlásek. Skvrnou na zápase bylo zranění Malíka.

Branky: Kluz, Faruga - Posel 2, Čief, Štefanka

TJ Sokol Dolní Lutyně - TJ Sokol Sedliště 2:0 (1:0)

Po vítězství v Nýdku nás na domácím hřišti čekal ve šlágru kola druhý celek tabulky - mužstvo Sedliště. Od úvodních minut jsme hostující mužstvo jasně přehrávali a vytvářeli si šance. Do vedení jsme šli v 7. minutě, kdy se hlavou prosadil Havlásek, který dokázal přehlavičkovat hostujícího brankáře.

V 18. minutě jsme kopali penaltu, ale Poslovu střelu doprostřed branky hostující brankář vyrazil. První poločas jsme odehráli ve vysokém tempu a hosté nevěděli, kam mají dřív skočit. Druhý poločas začal standardní situací pro hostující mužstvo, která však vyzněla naprázdno. V 70. minutě se nechal zbytečně po druhé žluté kartě vyloučit Posel a hosté vycítili šanci. Po jedné z nich postupoval v 82. minutě Havlásek sám na hostujícího brankáře. Tomu udělal klíčku, hostující brankář ho stáhl za nohy k zemi, takže následovala červená karta a pokutový kop. Míč si tentokrát postavil Štefanka a nedal náhradnímu brankáři šanci.

Branky: Havlásek, Štefanka